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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

PRIMEIRA ETAPA LETIVA / 2011
PROVA DE MATEMÁTICA I – RECUPERAÇÃO – 3ª SÉRIE
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR(A): __________________________
DATA: ___________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 5,0 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,5)
Em certa eleição municipal foram obtidos os seguintes resultados:

	Candidatos
	Porcentagem do total de votos
	Número de votos

	A
	26%
	x

	B
	24%
	y

	C
	22%
	z

	Votos nulos ou em branco
	w
	196


a) Qual é a porcentagem (w) de votos nulos ou em branco em relação ao número total de votos?
Solução. O percentual será o que falta para completar 100%.

Nulos: 100% - (26% + 24% + 22%) = 100% - 72% = 28%.
b) Qual é o número total de votos?

Solução. O número de nulos corresponde a 28% do total (100%) e vale 196 votos.
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c) Qual é o número de votos obtido pelo candidato vencedor?

Solução. O vencedor possui o maior percentual. Candidato A com 26% de 700 = 182 votos.
QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
Após corrigir uma prova, um professor separou os 30 alunos em duas faixas: B e A. 
B é o grupo com menor desempenho e A é o grupo com melhor desempenho. 
Sabe-se que 20 alunos ficaram na faixa B e a nota média desta faixa foi 3,75; e que 10 alunos ficaram na faixa A e a nota média desta faixa foi 8,35. 
Qual foi a nota média da classe nessa prova?
Solução. Aplicando a definição de média aritmética, temos:
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QUESTÃO 3 (Valor: 1,5)
A tabela seguinte fornece a quantidade de faltas registradas dos funcionários de uma pequena empresa, durante um mês:

	Número de faltas


	0
	1
	2
	3
	4

	Frequência absoluta


	30


	18
	7
	3
	2


a) Quantos funcionários tem essa empresa?

Solução. O total de funcionários será a soma das frequências: 30 + 18 + 7 + 3 + 2 = 60.
b) Calcule a média associada ao número de faltas por funcionário.

Solução. A média será calculada para dados agrupados, onde os pesos serão as respecitvas freqüências:
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c) Determine a moda e a mediana associadas ao número de faltas por funcionário.

Solução. A mediana será calculada de acordo com um número par de dados, 60, que já estão ordenados: 
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A moda é a medida com maior freqüência. No caso é o item (0) com 30 ocorrências. 
Logo, Moda = 0.

QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Sendo z= (2 + i).(3 – i) – 7, calcule:
a) z
Solução. Desenvolvendo a expressão, temos: 
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b) 
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Solução. Calculando a potência, temos: 
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